
 

 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte três (21.03.2023) às nove 

horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). ESTIVERAM 

PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Fernando 

Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Kleber 

Maciel de Souza; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva; José Ferreira Luiz; 

Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira e Thalyta 

Rafael de Oliveira Xavier. Não houve Vereadores ausentes.  PASSANDO AO 

EXPEDIENTE DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº 09/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Assunto: Concede reposição inflacionaria nos vencimentos dos 

servidores ocupantes do cargo de professor, a ser compensada quando do cálculo 

do reajuste do piso do magistério para o ano de 2023, nos termos da lei federal 

nº 11. 739/2008 e dá outras providências. MOÇÃO DE PESAR Nº 03/2023 de 

autoria do Vereador Kleber Maciel. Moção de Pesar pelo falecimento da senhora 

Maria de Lourdes da Silva (Dona Tiquinha), ocorrido no dia 17 de março. Convite 

para Conferência Municipal da Saúde), a ser realizada no Auditório do Sindicato 

dos trabalhadores rurais de Monte Alegre, no dia 24 de março as 8h as 13h. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

YHALYTA RAFAEL: Inicia suas palavras dando um bom dia a todos os presentes. 

Em seguida, expressa seus sentimentos de pesar aos familiares da tão queria 

Tiquinha Gonzaga, pessoa essa bondosa e conhecida por todos os 

Montealegrenses. Posteriormente, dar entrada em dois requerimentos verbais, 

sendo um solicitando a implantação da coleta do lixo no Mirante do Trairí, bem 

como no residencial que fica ao lado. O outro é sobre a manutenção da 

iluminação pública do Mirante do Trairí. SEGUNDO ORADOR VEREADORA 

LUCINEIDE PAIVA: Se associa as palavras da vereadora Thalyta e diz que de fato 

Tiquinha era uma boa pessoa e sempre atenciosa com todos. Em seguida, registra 

que nasceu mais um cidadão Montealegrense neste fim de semana e  explica que 

só não tem partos com mais frequência no município, tendo em vista não ter 

estrutura nem um médico especialista diariamente, para essa finalidade, e, que 

São José de Mipibu é Cidade referência. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 



 

 

JANILSON GOMES: Deseja um bom dia a todos, e relata que hoje é o dia das 

pessoas com síndrome de dow, e faz um breve relato sobre essa alteração 

genética na vida humana. Em seguida, diz que a nossa Cidade não tem sido bem 

assistida pelo governo do Estado, no tocante a manutenção das estradas tanto 

dentro da cidade, quanto em áreas que ligam a outros municípios. APARTE do 

Vereador Fernando Leandro: Diz que de fato precisa haver um reparo na 

manutenção dessas estradas, e afirma que quanto se tem interesse, o município 

trás para si essa demanda e resolve. APARTE do Vereador Ferreira Luiz: Diz que 

vai dar entrada em um requerimento sobre a estrada da Timbaúba, a qual tem 

prejudicado os moradores daquela comunidade, cuja finalidade é fazer com que 

nosso município através do Secretário de Infraestrutura possa conter as 

complicações que as chuvas têm trazidos. Por fim, faz um breve comentário sobre 

os ataques criminosos que no nosso Estado tem ocorrido e desde já espera que 

tudo se resolva o quanto antes. QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO 

LEANDRO: Inicialmente registra que amanhã é o dia do músico. Em seguida, se 

associa a moção de pesar pelo falecimento da querida Dona Tiquinha, pessoa que 

sempre esteve envolvida nos grupos da igreja católica, pessoa de referência e 

uma Montealegrense nata. Por fim, diz que aguarda ansioso a decisão sobre o 

reajuste salarial dos professores, para que se volte a normalidade o quanto antes, 

evitando assim que alunos percam aulas. QUINTO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES:  Se associa a moção de pesar aos familiares de Dona 

Tiquinha, pelo seu falecimento. Em seguida, parabeniza a sua assessora 

parlamentar desta Casa Amanda Trajano, pelo nascimento de seu filho Dom, 

neste fim de semana nessa Cidade. Por fim, parabeniza o Prefeito e ao Secretário 

de Infraestrutura pelo trabalho que vem sendo feito na manutenção e poda das 

árvores da nossa Cidade. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS:  Agradece 

ao Prefeito André Rodrigues e ao Secretário de Agricultura Heriberto Chagas, por 

estarem atendendo a população de sua Comunidade de Lagoa do Mato, quanto 

aos cortes de terra. Outro ponto é sobre as fortes chuvas e diz que enquanto não 

diminuir as chuvas não têm como fazer reparos nas estradas, porém assim que 

diminuir esse serviço será feito segundo informações da governadora do Estado. 

SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA:  Inicialmente lamenta o 

falecimento de Dona Tiquinha, e se solidarializa com os familiares pela sua perca, 

e, relembra que ela foi uma das homenageadas nas últimas sessões solenes da 

Casa, quanto aos Profissionais da Educação desse Município, e afirma ter sido 

uma honra poder homenageara-lá. Em seguida, parabeniza o Prefeito e ao 



 

 

secretário de infraestrutura pelo trabalho que vem sendo realizado em nosso 

município.  Outro ponto é sobre a segurança pública em nosso município e diz 

que está na hora de ter uma secretaria de segurança pública para ampliar a 

autonomia da nossa guarda municipal, bem como pelo trabalho  que vem se 

desenvolvendo. Por fim, fala sobre a vaquejada e diz que hoje não é mais um 

hobby, pois famílias sobrevivem desse esporte. E, agradece ao Prefeito Municipal 

André Rodrigues e ao secretário de Cultura, pela sensibilidade de atender um 

pleito de sua autoria que é curso de domador de cavalos para o nosso município, 

tendo em vista hoje, Monte Alegre possuir mais de cinquenta pátios de 

vaquejadas, por isso nada mais justo que qualificar o povo da nossa terra. OITAVO 

ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Deseja um bom dia a todos os 

presentes. Em seguida, em nome do colega vereador Fagner Ferreira, parabeniza 

a todos os profissionais e trabalhadores da saúde, pois hoje dia 21 de março é 

comemorado esse dia, pleito este de sua autoria “tendo em vista importância 

desses trabalhadores principalmente no período de pandemia vivenciado”. Por 

fim, diz aguardar o retorno do acordo entre o Poder Executivo junto com o 

Sindicato dos Professores sobre o reajuste salarial. Finalizando, diz que houve 

comentário de professor, afirmando que caberia aos vereadores criarem um 

projeto de lei, com a finalidade do aumento, e deixa claro que não cabe ao 

vereador criar gastos para o município, pois não é atribuição do Poder Legislativo, 

e sim do Poder Executivo e desde já pede que antes de citar comentários nas 

redes sociais que essas pessoas possam estudar sobre o que falam ou venham a 

esta Casa para entender o funcionamento correto das coisas. APARTE DO 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Enfatiza a fala do vereador Rivanildo Barreto e 

afirma que de fato o vereador não pode criar despesa para o município e diz não 

ser algo tão simples. APARTE DO VEREADOR FERREIRA LUIZ: Também se associa 

a fala dos colegas vereadores e diz que o mesmo enviou uma mensagem ao 

professor Bruno, onde teceu o seguinte comentário, afirmando não ser algo tão 

simples como uma receita de bolo. NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: 

Diz que o Professor Bruno Silva, foi quem fez tal comentário na rede social e 

desde já convida através da assessoria jurídica da Casa, a se fazer presente nesta 

Câmara para saber como tramita e qual a função dos vereadores. Bem como, que 

venha tirar qualquer dúvida. Em seguida, fez a leitura do artigo 31 da lei orgânica 

do município, e enfatiza que é uma ação privativa do Poder Executivo aumentar 

o salário de qualquer categoria profissional. Desse modo, se posiciona a favor da 

classe dos professores deste município e que continuará na luta. Bem como, 



 

 

espera que até o fim do ano esse reajuste venha ser concedido pelo Poder 

Executivo, após reduzir os gastos na folha de pagamento. E, desde já lamenta as 

palavras do professor Bruno Silva, o qual está propagando informação falsa em 

grupos de WhatsApp e diz que infelizmente não é atribuição do vereador fazer 

alteração de reajuste salarial dos professores.  Finalizando, fez uma breve leitura 

sobre a Mensagem de Moção de Pesar pelo falecimento de sua amiga e querida 

Tiquinha Gonzaga, e deixa seu profundo sentimento de Pesar aos familiares de 

Nega de Tiquinha. APARTE do Vereador Fagner Ferreira: Diz que a pedido do 

Prefeito André Rodrigues, ele pediu que fosse retirado de pauta o Projeto de 

Lei N º 02/2023, para uma melhor avaliação, e, que se necessário poderá haver 

uma sessão extraordinária ainda essa semana. RETORNANDO o Vereador Kleber 

Maciel: Diz que o Prefeito está falando com ele neste instante e diz que foi 

retirado de pauta nesse momento o referido Projeto. Em seguida, fala sobre a 

Câmara Itinerante nas Comunidades, a qual será dado início no próximo dia 31 

de março na Comunidade de Pajussara. Bem como, agradece a secretaria de 

saúde pelo apoio que será dado junto a Câmara itinerante nas Comunidades, bem 

como a Secretaria de Assistência. E, deste já agradece aos vereadores Fagner, 

Lucineide e Janilson os quais prestaram serviços de apoio e ações que serão 

desenvolvidas neste dia e espera que os demais vereadores também fiquem 

imbuídos desse sentimento de boa ação que será realizada neste dia. PASSANDO 

A ORDEM DIA DO DIA: Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

001/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes.  Em votação o REQUERIMENTO Nº 

001/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes.  Em votação a INDICAÇÃO Nº 

004/2023 de autoria do Vereador Fernando Leandro, o qual foi aprovado em 

única votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE PESAR Nº 

03/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel, a qual foi aprovada por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: vereador Fernando Leandro: Diz que no último dia 15 passado, foi 

comemorado o dia do músico e mais uma vez diz da sua gratidão pelos músicos 

Montealegrenses, e sugere que se possível seja feito uma sessão solene em 

homenagem a essa categoria. Vereador Kleber Maciel: Convida a todos a 

participarem da Conferência Municipal da Saúde, no próximo dia 24 de março a 

ser realizada no Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Nada mais havendo a ser 



 

 

debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para 

terça feira dia 28 de março de 2023 no horário regimental.  
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